

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,  
nr. 587  
Marți, 17  
martie  
1992  
4 pagini  
5 lei

## DE-A BABA OARBA?

Nu de mult, într-un interviu radiodifuzat, ministrul de externe român, domnul Adrian Năstase, preciza — într-un perfect stil diplomatic și cu o atitudine cvasieuropeană — poziția realistă, deschisă, eliberată de orice fel de prejudecăți, în totalitate cooperantă și constructivă a României în relațiile sale cu Ungaria.

Iată că în cursul unei conferințe de presă desfășurată săptămîna trecută la Budapesta, Janos Herman, purtător de cuvînt al Ministerului ungar de Externe afirma, între altele: „În realitate relațiile româno-ungare nu sînt bune, dar nu Ungaria este vinovată”. Încercînd să acrediteze dorința părții maghiare de a se depăși problemele existente, sursa face trimitere la o serie de vizite în țara noastră a unor oficialități ungare continuînd „Cu toate acestea, consultările inițiate încă din 1990 între ministerele de externe ale celor două țări nu au progresat deloc”. Janos Herman consideră că documentul remis de partea română în ianuarie nu acordă importanță unor probleme autentice cum ar fi

## EDITORIALUL ZILEI

Trecem peste celelalte afirmații ale purtătorului de cuvînt al M.A.E. ungar, pentru a ne opri puțin la drepturile minorităților naționale din Ungaria. Și pentru a nu fi învinuți de subiectivism sau de „invocarea chestiunii ungare din considerente de politică internă” (I.H.), să o facem cu ajutorul citorva elemente desprinse din conferința de presă a purtătorilor de cuvînt ai mesei rotunde în care sînt reprezentate cele 13 minorități naționale și etnice din Ungaria.

„O dată cu schimbarea sistemului social-politic, Ungaria a obținut șansa adoptării unei legi cu privire la minorități, ce ar fi putut deveni exemplară (subl. n.), eliberată de orice prejudecăți, capabilă să însuflească cetățenilor sentimentul securității” — spunea președintele mesei rotunde referindu-se la proiectul de lege cu privire la drepturile minorităților naționale și etnice, deja adoptat de guvern și calificat de reprezentanții minorităților drept inacceptabil. Și pentru a justifica această poziție, în conferința de presă la care ne referim s-a scos în evidență faptul că „minoritățile naționale din Ungaria nu au dreptul de a-și expune opiniile în adoptarea hotărîrilor politice, nu dispun de o autonomie culturală, nu beneficiază de garanții pentru învățămîntul în limba maternă, fiind amenințate de o asimilare totală”.

Așa stînd lucrurile, devine clar pentru toată lumea cine se joacă „de-a baba oarba”. Și mai ales în ce scop!

TRIBUNA

## ANUNȚ

Filiala județeană a P.U.N.R. anunță membrii și simpatizanții săi că la sediul său din Parcul Astra, pot fi cerute lămuriri, se dau adeziuni de

primire și se eliberează legitimații de partid, zilnic, conform următorului program: luni, marți, joi de la ora 15,30 la 19,30 și miercuri, vineri de la 9,30 la 13,30.

Ora 13 — Știri; 13,15 — Muzică; 13,30 — Clubul Femină; 13,45 — 14 — Muzică; 22 — Știrile serii; 22,15 — Muzică disco; 23—24 — Emisiune pentru tineret „Let's Have a party”.

## RADIO SIBIU

## Casa memorială Constantin Noica sau o nouă condamnare pentru filozoful de la Păltiniș?!

Ne-a vizitat la redacție domnul Octavian Nicolae de la Păltiniș, prietenul filozofului Constantin Noica. Poartă cu el o plasă în care are adunate dosare, adrese, decizii, hotărîri, citații în instanță și, mai ales, poartă în suflet povara unei mari deznădejdi și amărăciuni. Gîndul său de a transforma vila în care a locuit și creat Constantin Noica la Păltiniș într-o casă memorială — un templu al filozofiei — se lovește de multă neînțelegere și amîinare, ceea ce-l face pe acest om să creadă că cineva din umbră cultivă un curent anti-Noica. Oare mai e nevoie de o nouă condamnare pentru Constantin Noica?!

La solicitarea Inspectoratului Județean pentru Cultură, Prefectura județului Sibiu, în ședința sa din 20 mai 1991, „decide trecerea în administrarea operativă a Inspectoratului pentru Cultură a acestui spațiu, iar imobilul se destinează pentru înființarea Casei Memoriale Constantin Noica”.

De asemenea, tot printr-o decizie a Prefecturii județului, din 4 iunie 1991, domnul Octavian Nicolae „este angajat pe post de administrator al Casei Memoriale Constantin Noica”.

În ciuda acestei decizii — menită să onoreze orașul și județul nostru prin dobîndirea unui reper cultural de valoare europeană — cazul a ajuns în instanță pierzîndu-se astfel nu numai un timp prețios pentru amenajarea și efectuarea unor lucrări dar și banii destinați acestui scop.

În anul 1986 una din camerele vilei a fost atribuită unei vînzătoare de la chioșcul de carte din Păltiniș și care refuză să părăsească imobilul. Împotriva hotărîrii de evacuare a instanței de fond, locatară a deschis recurs ceea ce agonizează o idee culturală atât de generoasă. Se întinează astfel, prin ambiții egoiste, nu numai amintirea marelui filozof dar însăși demnitatea noastră de români.

Ion Onuc NEMES

## Dosarele Revoluției sibiene

## Post-scriptum la „procesul celor 7” — adevărul refuză să iasă la suprafață... (X)

GHEORGHE PĂDINEANU — col. (r). Sînt acuzat ...

Sînt acuzat că am organizat sistemul de apărare al clădirii Militiei, în baza „Planului unic de intervenție”, de unde, ulterior, s-a tras asupra manifestanților și asupra U.M. 01512. Afirmații inexacte și tendențioase. N-a existat un asemenea plan, el a existat doar în formulările Comisiei de anchetă. „Planul unic de asigurare a ordinii și liniștii publice”, întocmit în baza Ordinului nr. 02600/4 august 1988 al M.I., nu prevedea reprimarea manifestanților și nici n-a fost prelucrat în perioada 17—22 dec. 1989. În plus, eu personal nu aveam stabilite responsabilități în cazul aplicării lui. Se spune că noi am tras în U.M. 01512. Unde-s urmele de gloanțe? Priviți, în schimb, cum arată sediile noastre! Se mai afir-

mă, în sentință, că „introducerea stării de necesitate a declanșat automat aplicarea Planului unic de acțiune, cuprînzînd măsuri a căror realizare în practică, total sau parțial, i-au revenit și coînculpțului Pădineanu Gheorghe”. Susținere inexactă, deoarece „ordinul de zi” pentru introducerea „stării de necesitate” s-a dat în baza Ordinului 0230/1972 al M.I. și nu are nici o legătură cu Ordinul 02600/1988 al M.I. Mai menționez, că eu personal nu am primit de la nici un superior de-al meu ordin să facem uz de armă și nici nu am dat subalternilor mei un asemenea ordin. Dimpotrivă, tot timpul ni s-a ordonat să nu

(continuare în pag. a III-a)

A consemnat,

Lucian JIMAN

## LA SIBIU

## Întîlnirea săptămînală de la Primăria municipiului Sibiu

Ieri, la Primăria municipiului Sibiu, în prezența reprezentanților presei locale, a avut loc a doua întîlnire a d-lui primar Sorin Șerbu cu principalele societăți ce au responsabilități în gospodărirea urbei. Între cele două primordiale funcții ale Primăriei — administrație și gospodărire — cea din urmă este, cum ne-o relevă realitatea cotidiană, în impas...

Conștient de această vizibilă și reală stare, dl. primar, însoțit de dl. Aurel Maxim, viceprimar, a întreprins, duminică, o vizită în teritoriu. Cu acest prilej s-a documentat, la fața locului, asupra modului în care societățile respective (Salubris, Domeniul Public, Agenția Apă-canal, Administrația Piețelor, Administrația Pielelor, TURSIB, Străzi și Poduri, Agenția de Administrație a Fondului Locativ), dar și Poliția municipiului, Garda Financiară, Serviciul urbanistic și amenajarea teritoriului se preocupă de soluționarea problemelor curente ce le cad în competență.

Despre constatările făcute, despre soluțiile identificate și măsurile stabilite, dar și despre problemele rămase, deocamdată, în „suspance”, vom reveni, stimați cititori, în următoarele numere ale ziarului nostru.

Lucian JIMAN



„Asta afacere: i-ai răpit, i-ai torturat, i-ai eliberat iar ei ne-au făcut îngeri”

## Începînd cu 21 martie a.c., în județul Sibiu, Formați numerele de telefon cu șase cifre!

O dată cu factura de plată a telefonului, abonații au primit deja o înștiințare despre trecerea, începînd cu data de 21 martie (ora zero), la numerația cu 6 cifre în interiorul județului Sibiu. Aceasta înseamnă că, de la data anunțată, toate numerele de telefon vor fi formate din 6 cifre (în loc de 5). „Tehnica” formării celor 6 cifre este simplă: la numărul actual de telefon — care rămîne neschimbat — se adaugă, în față, ultima cifră

a prefixului localității.

Legat de acest eveniment, pentru lămuriri suplimentare, ne-am adresat d-lor ing. Dumitru Hanea, director, și ing. Vasile Maniutiu, director tehnic la ROM. TELECOM — DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII SIBIU.

Mai întîi, un element de noutate: județul nostru este

(continuare în pag. a II-a)

Nicolae ACHIM





